¢publique Algérienne démocratique et Populaire
Ministére % %n.lsqeignm?ent Supérieure et b Rpci{:zrc/ie Scientifique

Faculté de Technologie Université Echahid hamma Lakhdar-El Oued it
Département: Génie Des Procédés Gkl i awd
Spécialité: Pétrochimie - 1= Master Pt liue JeiileaiS g en Puudid - yiule 19 [aumiel.

e

Jo% ‘?wh.\m" Oloexal

Examen - Régulation et Commande -

Le 09/03/2021 \
................................... (SR Ao BB i B sk s s A
(D 7883 60 Glie¥t s T 945 53 7 91 9 st pall (AR Bl 9 oas¥1 OIS By g1 (ot ol utlan 1 At Shat %
Partie 01(10 Pts)
4y
Sélectionner la (ou les) bonne(s) réponse(s) : roeeealt (Sl ¥t gf) Pl s

j 1) La transformée de Laplace est un outil mathématique qui permet de:

(O Déterminer les systémes de régulation et O Résoudre les équations différentielles non @ Résoudre les équations différentielles

~
de commande. N linéaires. \ linéaires.

2) La bonne formule qui permet de définir la transformée de Laplace est :

@ O x(1) 2";3;1,7 T X(s)e"ds O X(f) =[xy "di ® X(s)= £ x(ne " di

3) Parmi les propriétés fondamentales de la transformée de Laplace est la linéarité, elle est donnée par:

d @ Llaf(t) + bg(t)] = aF(s) + bG(s) OLlaf(s) + bg(s)] = aF(t) + bG(t) QLlaf(®) + bg(®)] = aF(s) = bG(s)

4) La transformée de Laplace d'une fonction échelon unitaire est :

@ o3 O e

5) La transformée de Laplace d'une fonction multipliée par une exponentielle est:

@ @ LIf(e] = (s —a)F(s) OLIf(®)e ] = (s — a)F(t) OL[f(®e™] = (s + a)F(s)
: e g s+2
6) La transformée inverse de Laplace de W est:
@ @2e 4 — 3t ‘ O 2e*H 4 g+3t, : O 2e*t — g3t Ozett+e ™,
7) La transformée de Laplace de d—i'i-(tt—) est -
f" OsY(s) +y(0) Os¥(s) - y(0) @ sY(s) - y(0) OsY(s) - y'(0)
8) Le calcul de la transformée de Laplace de e?* donne:
: 1 1 1
dﬂ( A O i, . 9
\9) La transformée de Laplace de I'intégrale d'une fonction f{?) est |
@A OsF(s) " @F)/s OF A
10) La transformée de Laplace de y"(t) est
:0’/( O s?Y(s) — sy'(0) — y(0) @ s%Y(s) — sy(0) — y'(0) Os?r(s) —sy"(0) — y'(0)
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Partie 02(0S Pts)

A) Utiliser les réponses de la question 4, 7 et 8 pour avoir la solution de 3 %(EQ +2y(H)=1
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Calculer la fonction de transfert ¢
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Sélectionner la (ou les) bonne(s) réponse(s) : ommall (Ol Y1 gf) Tl ¥ s

1) La transformée de Laplace est un outil mathématique qui permet de:

s

(O Déterminer les systémes de régulation et . @ Résoudre les équations différentielles (O Résoudre les équations différentielles non

de commande. linéaires. \ linéaires.

2) La bonne formule qui permet de définir la transformée de Laplace est :

j T r . j2rf
b O x<’2.:5;1,; [ X(s)e"ds @ X(s)= [x(0)e“dt P X(f9 _0[ x(0)e’™d

0

3) Parmi les propriétés fondamentales de la transformée de Laplace est la linéarité, elle est donnée par:

f D @ Llaf(t) + bg(8)] = aF(s) + bG(s) OLlaf(s) + bg(s)] = aF(t) = bG(t) @ Llaf(® + bg(t)] = aF(s) + bG(s)

{

/,\ 4) La transformée de Laplace d'une fonction échelon unitaire est :

0) o o5 ok

S

5) La transformée de Laplace d'une fonction multipliée par une exponentielle est: .

p 0 S
(1) ow®e =+ e Of®We ™ =G-aF®) *  @LF®e] = (s-aF(s)
7 s+2
6) La transformée inverse de Laplace de P oy est: :
@ O 206t _ p—4t O 26t 4 ot4t O 2et6t t e 4t O 2076t 4 o4t
7) La transformée de Laplace de %,(t—t) est
D O s¥(s) + y(0) ) Os(¥(s) - y(0) - O sY(s) —¥'(0) @ sY(s) - y(0)

8) Le calcul de la transformée de Laplace de e~% donne:

N -
D o O o
\ s+a s2+a s-a
9) La transformée de Laplace de l'intégrale d'une fonction f{?) est
@ QO sF(s) @F(s)/s B OF@)/t
10) La transformée de Laplace de y"(t) est
O 52¥(s) — 5¥/(0) = y(0) @ 5¥(s) — 53(0) — y'(0) O 52¥(5) - 57(0) - y/(0)

@
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: ; d
A) Utiliser les réponses de la question 4, 7 et 8 pour avoir la solution de 2 —%%Q +1y(t) =1
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Calculer la fonction de transfert équivalent systéme suivant:
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